
CALL FOR PAPERS

„Nedej zahynouti nám ni budoucím...“
Svatí patroni na cestě ze středověku do novověku

Konference pořádaná 
Filozofickou fakultou Univerzity Karlovy v Praze

(v rámci projektu Bohemikální hagiografie o českých světcích od Tridentina do
reforem osvícenského katolicismu)

a
Královskou kanonií premonstrátů na Strahově

7.–9. června 2018
ve Strahovském klášteře (Strahovské nádvoří 1/132, Praha 1 ‒ Hradčany)

onference je věnována fenoménu svatých patronů a světecké patronace
v jeho proměnách.  Těžištěm jejího  zájmu jsou  křesťansky  vymezené  koncepty
světecké patronace, které lze popsat v raněnovověké habsburské monarchii, vítány

jsou ale i komparativně pojaté příspěvky zohledňující  jak období starší a mladší, tak i jiné
politickogeografické či kulturněgeografické oblasti nebo jiná náboženství. Cílem konference
je  analyzovat  fenomén  svatých  patronů  z interdisciplinární  perspektivy,  tedy  představit
a vzájemně  konfrontovat  přístupy  historiografické,  teologické,  religionistické,
kulturněantropologické,  etnologické,  filologické,  kunsthistorické,  muzikologické  ad.
Pozornost bychom chtěli věnovat přednostně těmto tematickým oblastem:

K

 komunikace se svatými patrony a o nich slovem, obrazem, hudbou, gestem, 
rituálem 

 světecká patronace jako identitní kategorie, resp. kategorie přináležitosti; 
světecké patronace a představy společenství, jejich polemický a apologetický
potenciál v rozměru mezináboženském, mezikonfesijním i vnitrokonfesijním;
světecké patronace a artikulace nepřítele, cizího, nebezpečného 

 světecké patronace a lokální zbožnost; svatí patroni a paměť (poutního) místa
a hmotného předmětu

 teologická a laická pojetí světecké patronace, svatí patroni v lidové 
zbožnosti; svatý patron jako disciplinační nástroj, svatý patron jako nástroj 
kulturní výměny

 strategie zavádění, šíření a obnovy světeckých patronací, jejich zapomnění, 
potlačování a odmítání, profanace a sekularizace svatých patronů; 
„konkurence“ svatých patronů

Srdečně zveme k účasti na konferenci všechny kolegyně a kolegy, kteří se výše uvedenými či
dalšími souvisejícími otázkami zabývají.  Návrhy referátů (v rozsahu 20 minut + 10 minut
diskuse) prosím zasílejte spolu s abstraktem (v rozsahu maximálně jedné normostrany textu
a  jedné  normostrany bibliografie)  do  15. ledna 2018 na  adresu
patroni.konference@seznam.cz.  Organizátoři  si  vyhrazují  právo  výběru  příspěvků.
Oznámení o přijetí budou rozeslána do poloviny února 2018. Konferenční vystoupení budou
po  recenzním  řízení  v plném  znění,  popřípadě  v rozšířené  podobě,  otištěna

Deadline: 15. ledna 2018
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v monotematickém čísle recenzovaného časopisu. Konferenční poplatek činí 800 Kč / 30 €.
Jednacími jazyky budou čeština, slovenština, němčina a angličtina.

Za organizátory:

Mgr. Marie Škarpová, Ph.D. Mgr. Alena A. Fidlerová, Ph.D.   Evermod Gejza Šidlovský, O. Praem.
ÚČLK FF UK ÚČJTK FF UK      Strahovská knihovna
nám. Jana Palacha 2 nám. Jana Palacha 2    Strahovské nádvoří 1/132
116 38 Praha 1 116 38 Praha 1    118 00 Praha 1
http://uclk.ff.cuni.cz http://ucjtk.ff.cuni.cz    https://www.strahovskyklaster.cz/
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